

# 多方合力解“薪”愁

## 琼中红毛镇为农民工追回14万元工钱

■本报记者 李传敏

况。该镇派出所接报后，同时联系了镇综治办、司法所等工作人员一同前往协调此事。

在调解现场，聚集的工人众多，该镇综治办副主任王才精、办事员杜传标见状，分别对农民工进行耐心地安抚。

经过初步沟通，王才精了解到，完工后，该企业与包工头进行工程结算时，发现双方测量的施工面积标准不一，导致工程量的亩数相差几百亩，进而无法结算工钱。包工头收不到工钱，无法给大家按时发放工钱，由此引发矛盾纠纷。

“这些工人都是从云南过来的，拿不到钱，又没地方住，急着回家，就聚集一起到公司讨要说法。”王才精告诉记者，该企业的清理荒山项目，包工头安排了23名工人进场施工，前期已给大家发了部分工资，拖欠的是后期的工资。

为防止矛盾升级，相关部门分别协调企业负责人、包工头及工人代表三方进行调解。

### 化解：解决方案获三方同意，农民工领到14万工钱

“测量标准可以请第三方介入，或通过诉讼方式解决，但不能拖欠农民工工资。”调解过程中，王才精表示，虽然施工面积存在测量标准的争议，但施工完成的



琼中红毛镇综治办副主任王才精（右二）给工人们做思想工作（红毛镇政府供图）

事实已经发生，工人的工钱不应被拖欠。

2023年12月22日，经过一个上午的沟通协调，王才精等人从维护农民工的合法权益出发，提出了可先按照最低结算标准向工人支付工钱，对工钱仍有争议的，可后续通过司法程序寻求解决。此方案得到了三方的同意，企业当即同意先支付14万元工钱。

记者了解到，在与三方进行协调沟通的过程中，红毛镇司法所所长赵勇还为工人们

买来了泡面和开水，并协调企业延长了工人們的住宿时限，暂时缓解了工人們的食宿问题。

赵勇表示，讨薪本是维护自身合法权益的事情，遇到欠薪时，切勿冲动行事，应及时向相关政府部门寻求帮助，或通过司法途径合法解决问题。

调解结束后，赵勇还提醒农民工保留好相关的证据材料，以备后续走司法程序之需，并告知在以后务工中遇到侵权时，要及时收集相关证据进行维权。

## 海口警方破获2起串通投标违法犯罪案 多名嫌疑人落网

本报讯(记者黄君)近期，海口市公安经侦部门紧盯重点领域、重点行业，深入开展打击工程领域串通投标专项行动，破获2起串通投标案件，有力维护了工程领域公平公正的市场秩序。

据了解，某业主单位的5个“更新”工程设计、施工承包项目中，部门主管杨某伙同刘某通过操作招投标，使指定的5家公司分别中标，谋取巨额非法利益，涉嫌串通投标犯罪。目前，犯罪嫌疑人杨某、刘某已被批准逮捕，案件在进一步侦办中。

专项行动开展以来，海口警方通过发布线索征集公告，公布信箱、电邮、电话等举报渠道，广泛发动群众举报，会同有关部门深入开展走访摸排，主动发现违法线索，确定侦查方向，取得显著成效。

某垃圾转运站升级改造项目中，某投标公司负责人王某伙同贾某、王某某找寻多家公司参与围标，并支付所谓的费用，配合该公司最终顺利中标，获取非法利益，涉嫌串通投标犯罪。目前，该案涉案嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件在进一步侦办中。

专项活动开展以来，海口警方通过发布线索征集公告，公布信箱、电邮、电话等举报渠道，广泛发动群众举报，会同有关部门深入开展走访摸排，主动发现违法线索，确定侦查方向，取得显著成效。

## 海口秀英警方破获2起砸车盗窃案 1人流窜作案被抓获

本报讯(记者黄君 黄赞 通讯员杜森)1月6日，海口市公安秀英分局快速出击，抓获1名流窜砸车盗惯犯，破获2起砸车盗窃案件，涉案金额3万余元。

据了解，1月4日，海口市秀英区长流、西秀辖区连续发生两起砸车盗窃案，造成较大经济损失。案发后，海口市公安秀英分局抽调刑警大队、长流派出所等部门精干警力，全力开

展案件侦查工作。办案民警紧盯案件，不放过任何细节，通宵达旦、抽丝剥茧分析案情，成功锁定嫌疑人身份及行动轨迹，最终于1月6日凌晨2时许，在美兰区下贤二村成功抓获砸车盗嫌疑人符某石。经突审，符某石对其在长流、西秀辖区实施的两起砸车盗窃案件供认不讳。目前，海口秀英警方已依法对符某石刑事拘留，案件在进一步侦办中。

## 万宁查处一起非法储存烟花爆竹案 现场查扣299件烟花爆竹

本报讯(孙新武 通讯员周莉)近日，万宁市多部门联合执法，现场查扣烟花爆竹产品299件。

1月5日，万宁市万城镇政府联合市应急管理局、市综合执法局、城北派出所和东星社区等，经过多次调查取证，在位于万城镇东星社区农贸市场一户楼房内查获了一批非法储存大

量烟花爆竹产品，现场查扣烟花爆竹产品299件。

经查，该业主的行为违反了国家相关法律法规，且其非法储存烟花爆竹的行为给周围居民和环境带来了严重的安全隐患。相关部门对现场查获的烟花爆竹产品进行封存和扣押，并对涉案当事人进行立案调查。

## 关注 交通安全

# 防风险 补短板 堵漏洞

## 东方部署道路交通安全整治工作，坚决防范重特大交通事故发生

本报讯(记者董林)1月4日下午，东方市召开会议，通报2023年全市道路交通安全形势，动员部署岁末年初维护社会安全稳定暨道路交通安全春季整治工作。市委副书记、政法委书记欧阳华出席会议并讲话，东方市副市长、公安局局长陈小博主持会议，市法院院长林明礼、市

检察院检察长樊光裕参加会议。

会议传达学习全省岁末年初维护社会安全稳定工作动员部署暨全省道路交通安全春季整治工作动员部署会议精神以及《全省春季道路交通安全整治工作方案》精神。

会议要求，各乡镇各部门要提高政治

站位，以高度的责任感紧迫感维护社会安全稳定，防风险、补短板、堵漏洞，坚决防范重特大交通事故发生，为全市经济社会发展和人民群众生命财产安全提供坚实保障。要强化协同共治，完善协调机制，加强督促检查，落实24小时值班和领导带班制度。

会议强调，要加强社会面防控，强化安全生产监管，加强网络舆情监测，从严从细从实落实岁末年初维护社会安全稳定工作。要聚焦交通违法整治、路面隐患排查、源头治理、交通安全宣传、道路救援救治综合水平等重点工作，全力做好道路交通安全春季整治工作。

## 乐东县委政法委书记调研环岛旅游公路乐东段交通安全工作时要求

# 提高“见警率”“管事率”

本报讯(记者陈太东 通讯员林鑫俊)1月4日，乐东黎族自治县委书记、政法委书记张韵深入环岛旅游公路乐东段调研道路交通安全工作。

张韵一行先后到九所、黄流、莺歌海、尖峰等环岛旅游公路执勤点看望慰问值班值守的执勤民警、辅警，实地调研环岛旅游公路各执勤点工作情况及道路交通安全疏堵保畅、安全隐患排查等工作，认真听取交警大队对每个路口、路段的现状、交通标志标线设施配置及安全隐

患等有关情况的汇报，对前期工作开展及环岛旅游公路执勤点勤务安排给予充分肯定，并就调研过程中发现的问题提出改进意见。

张韵要求，要加强环岛旅游公路沿线进村入户宣传，深入环岛旅游公路沿线村镇、学校、景区、“候鸟”人群聚集地开展“文明守法 畅行环岛”交通安全巡回宣讲活动，提高群众交通安全意识。要完善旅游公路交通管理设施，合理设置交通信号灯、车辆运行监控、交通违法取证等交通管理设施，联合相关部门在环岛旅游公路沿线支路进主路的路口设

置提示警示牌、完善交通标志标线等。要加强巡逻巡查，强化多警种协同配合，实施高峰驻点、平峰巡逻，加强周末休息日和节假日等重点时间的勤务，重点强化夜间巡逻，切实做到“白天见警车、晚上见警灯”，提高“见警率”和“管事率”，形成严查严管的高压态势。要加强环岛旅游公路安全隐患治理，交警大队要联合相关部门深入排查环岛旅游公路安全隐患，对存在的安全隐患问题，督促相关部门和第三方及时整改，确保责任明确、治理措施落实到位。



## 琼中一男子丢失钱包 民警走访铺面迅速找回

本报讯(记者李传敏 通讯员崔小岸)近日，市民黄某将一面锦旗送到琼中黎族自治县公安局营根派出所民警手中，对民警锲而不舍寻回其丢失的财物表示感谢。

据了解，2023年12月29日，营根派出所接到黄某报警求助，称他钱包丢失了。接警后，营根派出所民警通过查看街面监控、走访街边铺面，找到

了黄某丢失的钱包。黄某对派出所民警的热情服务、及时为民排忧解难的工作作风给予点赞。

据介绍，营根派出所始终坚持以人民为中心的宗旨，牢记群众利益无小事，不断增强全心全意为人民服务意识，为人民群众办实事、办好事，守护人民群众生命财产安全，提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 旅客不慎遗失背包 陵水警方快速找回暖民心

本报讯(记者麦文耀)近日，一位外地游客在陵水黎族自治县乘坐公交车时不慎将背包遗落在车上。陵水黎族自治县公安局陵水派出所民警通过监控排查，成功帮助游客找回了背包。

据了解，2023年12月30日下午，李女士乘公交车回酒店时将背包遗落在车上。回到酒店后，李女士才发现

背包不见了，焦急万分地来到陵水派出所求助。民警迅速开展调查，通过调取监控对李女士乘车经过的路段进行细致排查，快速找到所乘公交车的牌照号，并及时联系司机，顺利为李女士找回遗失的背包。李女士拿到失而复得的背包后十分激动，连连为陵水派出所高效的工作效率点赞，并感谢民警的暖心帮助。

### 遗失声明

胡照勇不慎遗失警官证，警号：4608081，特此声明。

## “整治+宣传”确保交通安全

1月4日上午，琼中黎族自治县公安局交通管理大队在吊罗山开展农村交通违法整治，同时联合巡特警大队及吊罗山乡道安委、派出所组成交通宣

传小分队，开展“一老一小”群体精准交通安全宣传活动，“整治+宣传”齐发力。

活动中，宣传小分队通过交通安全知识问答“送头盔”的形式开展交通安

全宣传活动。在场村民踊跃举手参与答题，在一问一答中，提升了“一老一小”群体的交通安全意识。

本报记者李传敏 通讯员何君钰

## 屯昌多部门召开客运企业安全生产工作会议

### 严禁“带病人”“带病车”上路

本报讯(记者蒙取宇)近日，屯昌县公安局联合县执法局、交通局等部门在海汽集团屯昌分公司召开客运企业安全生产工作会议。

会上通报了近期企业车辆发生的交通事故及原因，提醒客运企业要深刻汲取事故教训。同时，对客运企业存在的车辆年检、违法未处理、不系安全带等安全隐患治理情况进行通报，要求限期整改。

会议要求，要严格落实企业主体责任，严格驾驶人的源头管理，不断加强车辆和驾驶人的安全监管和教育，筑牢驾驶人思想防线；要严格对企业车辆安全技术状况进行全面排查，严把车辆的“出门关”，严禁“带病人”“带病车”上路行驶；要树牢“生命至上、安全第一”的思想，将各项安全制度抓到实处、做到深处、落到实处。

## 乐东交警进乡镇开展交通安全宣传

### 向村民赠送安全头盔

本报讯(记者陈太东)近日，乐东黎族自治县公安局交通警察大队黄流中队联合黄流镇政府和本地网格员走进黄流镇佛老村开展“春运平安回家路”交通安全主题宣传活动，筑牢冬季道路交通安全防线。

活动中，交警宣传员针对“一老一小”重点群体，结合农村群众出行特点，通过面对面宣讲、发放宣传材料等方式，向群众普及冬季道路交通安全知识，并结合本地典型违法事故案例重点讲解了行人上高速、酒驾醉驾、超员超速、无牌无证、乱穿马路、斑马线前不礼让行人等交通违法行为的危害性，引导广大群众养成文明参与交通、自觉遵守交通法规的出行习惯。交警宣传员通过有奖问答向村民赠送安全头盔，向村民讲解如何正确佩戴安全头盔，引导广大村民摒弃交通陋习，养成安全文明出行的良好习惯。